

Referat for: Varde Provstiudvalg

PU møde 2. februar 2016. Kl. 14.00 - 18.00

Mødested: Lundvej 12, 1. sal, Varde

FRAVÆRENDE KJELD PEDERSEN

Moreten F. Thaysen deltog i punk 1, 8, 9 og 13 til 24

Mødepunkt

Beslutning

1

Sag: Revision af kirkekasser (891)

Der afholdes møde med provstirevisor kl. 16.00.

Indbydelse til møde om forvaltningsrevision.

Referat af møde den 24. februar 2015

Revisoren orienterede om opfølgning vedrørende ansættelsesbreve og forpagtningskontrakter. Revisoren vil lave en kartotek over medarbejdere, således at det giver hurtig overblik over nye ansatte.

Revisoren orienterede om fokusområder i 2014: Kontrol af at tidsregistrering på kirkegården finder sted.

Kontrol af om regnskabet giver et retvisende billede af tidsregistreringen.

Der er fortsat en del mangler på området.

Fokusområder 2015:

Aftaler vedrørende afregning af forbrugsafgifter i præstegården.

Problemstillinger vedrørende indberetning til SKAT af mellemværende mellem menighedsråd og præst.

Kort orientering, der orienteres yderligere, når den endelige revision foreligger.

Fokusområder 2016:

Kontrol af om regnskabet giver et retvisende billede af tidsregistreringen.

Kontrol af hvorvidt der er sammenhæng mellem tidsregistrering, ansættelsesbevis og den udbetalte løn. .

2

Sag: Provstiudvalgskassen (789)

Udkast til årsregnskab 2015 for provstiudvalgskassen.

Udkast til årsregnskab 2015

Forslag til bemærkninger til regnskab 2015

Budget, formål 31.12.2015

5%-reserve Varde Kommune 31.12.2015

Regnskab vedr. udviklingsplaner på

Ingen bemærkninger til udkastet. Det endelige regnskab udarbejdes.

Mødepunkt**Beslutning**

kirkegårdene 31.12.2015

3

Sag: Meddelelser til og fra KM (794)

Kirkeministeriet fremsender høring vedrørende udkast af bekendtgørelse om valgret og valgbarhed ved flytning mellem menighedsråds kredse i et pastorat og ved oprettelse af nye flersognspastorater, flytning til flersognspastorater eller ændring i flersognspastorater.

Høring vedr. udkast af bekendtgørelse om valgret og valgbarhed ved flytning mellem menighedsråds kredse i et pastorat og ved oprettelse af nye flersognspastorater mm

Ingen bemærkninger.

4

Sag: Energimærkning (1097)

Præstegårde, sognegårde og mandskabsfaciliteter i Varde provsti der er omfattet af lovgivning om energimærkning blev energimærket i 2008 og 2009.

Ny energimærkning skal foretages efter 7 år.

Hvordan griber vi det an i Varde provsti?

EnergiTjenesten - tilbud om energimærkning

Uopfordret tilbud om Energimærkning til menighedsråd

Provstiudvalget undersøger muligheder for fælles udbud for de berørte bygninger i provstiet.

5

Sag: RAMS (1200)

Drøftelse af model for finansiering af medlemsskabet af RAMS for alle sogne i provstiet.

Oplæg til fælles betaling af kontingent

Der udarbejdes forslag til næste møde.

6

Sag: Varme anlæg i Børsmose kirke (1041) - Aal Sogn

Menighedsrådet fremsender projektregnskab vedrørende etablering af el-varme i Børsmose kirke.

Provstiudvalget har den 23.01.15 bevilget kr. 325.000 af 5%-reserven til projektet. Der er den 18.12.15 udbetalt kr. 320.690 til Aal

Provstiudvalget tager regnskabet til efterretning.

Vi gør opmærksom på, at projektregnskabet skal følge det ordinære regnskab for 2015 som et biregnskab.

Mødepunkt**Beslutning**

<p>kirkekasse.</p> <p><u>Projektretningskab</u></p>	
<p>7</p> <p>Sag: Aftaler om forbrugsafgifter, havepasning m.v. (1116) - Agerbæk Sogn Menighedsrådet fremsender genovervejelse vedrørende præstens betaling af vandafgift i Agerbæk præstegård.</p> <p><u>Afregning vandforbrug og afgift, Agerbæk Præstegård</u></p> <p><u>Aftale om betaling af varme, el og vand</u></p> <p><u>Provstiudvalgsmøde(11-06-2014)</u></p>	<p>Godkendt under forudsætning af at det indføres i kontrakten, at den genforhandles, hvis der sker væsentlige ændringer i forbrug dog minimum hvert 5 år.</p> <p>Erik Juhl deltog ikke i punktet.</p>
<p>8</p> <p>Sag: Vandskade - skimmelsvamp (1261) - Alslev Sogn Menighedsrådet fremsender anmodning om at provstiudvalgets bevilling af 06.10.2015 af 5%-reserven til uforudsete udgifter i forbindelse med rensning af løsoere i Alslev præstegård på grund af skimmelsvamp forhøjes fra 69.600 til kr. 81.269,50.</p> <p><u>Ansøgning vedrørende tillægsbevilling til rensning af løsoere</u></p>	<p>Provstiudvalget bevillinger i alt kr. 81.269,50 til rensning af løsoere i Alslev præstegård.</p> <p>Lise Hindsholm og Peder Chr. deltog ikke i punktet.</p>
<p>9</p> <p>Sag: Vandskade - skimmelsvamp (1261) - Alslev Sogn Menighedsrådet fremsender anmodning om provstiudvalgets godkendelse af nedrivning af Alslev præstegården grundet skimmelsvampeangreb.</p> <p>Menighedsrådet anmoder samtidig om godkendelse af, at der under projektet med nedrivning og opførelse af ny præstebolig udover arkitekten tilknyttes en bygherrerådgiver, som følger og rådgiver under hele forløbet.</p> <p><u>Anmodning vedrørende Alslev præstegårds fremtid</u></p>	<p>Provstiudvalget godkender nedrivning af Alslev præstegård under forudsætning af Varde Kommunes godkendelse. Ligeledes er provstiudvalget sindet at støtte opførelse af ny præstegård i Alslev.</p> <p>Provstiudvalget godkender, at der tilknyttes en bygherrerådgiver til ovennævnte opgaver. Det er væsentligt, at der udarbejdes en rådgiveraftale forud for at arbejdet igangsættes. Aftalen skal fremsendes til provstiets gennemsyn inden den underskrives.</p> <p>Lise Hindsholm og Peder Chr. Thomsen deltog ikke i punktet.</p>

<p>10</p> <p>Sag: Økonomi diverse (912) - Henne Sogn Menighedsrådet fremsender anmodning om tillægsbevilling kr. 34.661,05 af 5%-reserven til dækning af manglende husleje og mindre istandsættelse i forbindelse med præsteskitte i Henne-Lønne patorat.</p> <p><u>Ansøgning om 5% midler til præstegården</u></p> <p><u>Bilag til ansøgning om 5% midler til præstegård</u></p>	<p>Godkendt.</p>
<p>11</p> <p>Sag: Skimmelsvamp i Kirkehuset (1209) - Janderup Sogn Det er den 8. januar 2016 meddelt menighedsrådet, at provstiudvalget godkender projektet vedrørende reovering af kirkehuset ved Janderup kirke til trods for, at rådgiveren i rådgivningsaftalen begrænser sit ansvar.</p> <p>Der skal træffes beslutning om, hvorvidt provstiudvalget fremadrettet er indstillet på at godkende aftaler med begrænset ansvar for rådgiveren.</p> <p><u>Behandling af projekt, budget og finansieringsplan</u></p> <p><u>Vedrørende rådgiverkontrakt.</u></p> <p><u>Konsulentudtalelse</u></p>	<p>Der fremsendes skrivelse til Ingeniørgruppen om, at provstiudvalget fremadrettet ikke er sindet at godkende projekter, hvor der i rådgiver aftalen er indføjlet begrænset rådgiveransvar.</p> <p>Vi går ud fra, at rådgiver tror på egne projekter og derfor ikke ser problemer i af yde fuldt rådgiveransvar.</p>
<p>12</p> <p>Sag: Mandskabsfaciliteter (1226) - Kvong Sogn Menighedsrådet fremsender anmodning om reovering af graverfaciliteter og nyopførelse af mødelokale til en samlet pris på kr. 1.791.255.</p> <p><u>Anmodning vedrørende graverfaciliteter og mødelokale</u></p>	<p>Der arrangeres møde med deltagelse af menighedsråd, provstiudvalg, arkitekt for projektet. Arkitekten anmodes om inden mødet at undersøge, hvorvidt kommunen vil godkende, at der slægges på isoleringskravene.</p>
<p>13</p> <p>Sag: Kvartalsrapporter (1025) - Ovtrup Sogn Menighedsrådet fremsender kvartalsrapport pr. 30.09.2015</p> <p><u>Kvartalsrapport pr. 30.09.2015</u></p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>


Mødepunkt**Beslutning**


<p>14</p> <p>Sag: Fælles regnskabskontor (904) - Varde Sogn Menighedsrådet fremsender udkast til ny vedtægt for samarbejde med det fælles regnskabskontor.</p> <p><u>Udkast til vedtægter for samarbejde med Fælles Regnskabskontor</u></p>	<p>Ændringer i §4, §7 og §9 drøftes med Varde menighedsråd.</p>
<p>15</p> <p><i>På lukket dagsorden</i></p>	
<p>16</p> <p>Sag: Udviklingsplan (1072) - Årre Sogn Menighedsrådet fremsender anmodning om godkendelse af udviklingsplan for kirkegården ved Årre kirke.</p> <p><u>Anmodning om godkendelse af udviklingsplan</u></p> <p><u>Udviklingsplan for Arre Kirkegård</u></p> <p><u>Udviklingsplan for Arre Kirkegård - Behovsanalyse</u></p>	<p>Godkendt.</p>
<p>17</p> <p>Sag: Ny tjenestebolig (1266) - Ølgod Sogn Menighedsrådet fremsender nyt regnskab for køb og indretning af præsteboligen Rønnevænget 25, Ølgod.</p> <p>Til orientering vedlægges skrivelse af 18.01.16 fra Ribe Stift omhandlende diverse omkostning i forbindelse med præsteskitte.</p> <p><u>Regnskab til godkendelse iflg. aftale - Rønnevænget 25, 6870 Ølgod</u></p>	<p>Provstiudvalget tager regnskabet til efterretning.</p> <p>Vi gør opmærksom på, at projektregnskabet skal følge det ordinære regnskab som et biregnskab, i det regnskabsår projektet betragtes som afsluttet.</p>
<p>18</p> <p>Sag: Eventuelt (825) Eventuelt</p> <p><u>Eventuelt</u></p>	<p>Intet.</p>

Orientering

<p>19</p> <p>Sag: VAMS - referater (1313) Orientering om status for ansættelse af VAMS medarbejder. v/Anne-Mette Strebel</p> <p><u>Referat fra 19.01.2016</u></p>	<p>Anne-Mette Strebel orienterede.</p>
<p>20</p> <p>Sag: Våbenhus, alterbillede og maling af bænke (878) - Billum Sogn Ribe Stift fremsender afgørelse vedrørende istandsættelse af våbenhus, alterbillede og maling af bænke i Billum kirke.</p> <p><u>Afgørelse - Billum Kirke</u></p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>
<p>21</p> <p>Sag: Istandsættelse vedr. fugtproblemer m.v. (859) - Ho Sogn Ribe Stift fremsender afgørelse vedrørende renovering af Ho præstegård.</p> <p><u>Afgørelse - Ho præstegård</u></p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>
<p>22</p> <p>Sag: Ny klokke (803) - Næsbjerg Sogn Ribe Stift fremsender afgørelse vedrørende ny klokkestol i Næsbjerg kirke.</p> <p><u>Afgørelse - klokkestol</u></p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>
<p>23</p> <p>Sag: Præstegårdens fremtid - Lynevej 2 (1003) - Ølgod Sogn Orientering om den endelige godkendte købsaftale vedrørende salg af Ølgod præstegård, Lynevej 2, Ølgod.</p> <p><u>Godkendt købsaftale</u></p>	<p>Ingen bemærkninger.</p>
<p>24</p> <p>Sag: Tilbygning til kirkehuset (1236) - Ølgod Sogn Fredningsnævnet fremsender afgørelse vedrørende udvidelse af menighedshuset ved Ølgod kirke.</p> <p><u>Afgørelse i fredningssag FN-SJN-31-2015</u></p>	<p>Anne-Mette Strebel orienterede.</p>


Lise Hindsholm
formand


H.C. Dalgaard Hansen
næstformand


Erik Juhl

Kjeld Pedersen


Anne-Mette Strebel


Peder Chr. Thomsen


Morten Thaysen